



Köszönet a segítőknek!

2. oldal

Koncert a nemzeti
gyásznapon

2. oldal



25 éves a Zsigmond Király
Borlovagrend

3. oldal



35 (+1) éves a tatai Pötörke

4. oldal



Erdélyi kirándulás (3. rész)

6. oldal

„Hadi ösvényre” lépett a
THTE!

8. oldal

A 22. Tatai Vadlúdsokadalom
programja

8. oldal

Európa Bajnok lett Kerekes
Balázs!

10. oldal



Bővebb információk:

www.tata.hu
Tatai TV Képújság

Olvassa online lapunkat:
www.varoskapuujsg.hu

Kéthetente, ingyenesen
megjelenő lapunk minden
háztartásba eljut.

Aki nem találja postalá-
dájában kiadványunkat,
a Tatai Városkapu Zrt.-nél
jelezzze.

Telefon: (34) 589-555

email-cím:

info@tataivaroskapu.hu

Tata
Városkapu

Befejeződtek a bontási munkák Épül a könyvtár új otthona



Zajlanak a munkálatok az Ady Endre utcán található egykori Tiszti Klub épületében, ahol pályázati forrásból az átépítés nyomán új, korszerű otthont kap majd a Móricz Zsigmond Városi Könyvtár. A helyszínen november 9-én szerveztek bejárást a képviselő-testület és a bizottságok tagjainak.

Michl József polgármester az eseményen elmondta: - Befejeződtek a bontási munkák, kezdődhet a projekt építési szakasza, a területek javítása, renoválása, új falak, nyílászárók beépítése, a tető végleges megépítése. A fejlesztés nagy részben a magyar állam közvetlen támogatásából valósul meg, egy kisebb

részben pedig európai uniós támogatásból, a CLLD közösségi programokat is megvalósító pályázatból. Emellett köszönjük a beruházáshoz nyújtott segítséget Bencsik János országgyűlési képviselőnknek is - fogalmazott a városvezető.

A volt Tiszti Klub épületében méltó helyet kap a Móricz Zsigmond Városi Könyvtár, valamint a tudásközpont, amely számos szolgáltatással várja majd a tataiakat. Az új városi közösségi térben nem csak a hagyományos, megszokott könyvtári szolgáltatások vehetőek majd igénybe, hanem többek között kutató, számítógépes és helytörténeti terem is várni fogja az érdeklődőket,

emellett a helyszín alkalmas lesz különböző találkozók, rendezvények lebonyolítására is.

A tóvárosi városrészben jelenleg három fejlesztés is zajlik, a Tiszti

Klub átépítése mellett megújul a Vaszary János Általános Iskola, valamint jó ütemben halad a Jenő-malom és környezetének átépítése az Angolparkban.



Országos gasztro siker Tatán Két Michelin csillagot kapott a Platán Gourmet Étterem



Két Michelin csillagot kapott a tatai Platán Gourmet Étterem, az elismerés azért is különleges, mert ez az első alkalom hazánkban, amikor vidéki magyar étterem Michelin-csillagot szerzett. A Magyar Turisztikai Ügynökség már korábban beszámolt arról, hogy 2022-ben először, Magyarország egészéről közöl

étteremlistát (National Selection of Hungary) a MICHELIN Guide. Ennek eredményeként az egész ország konyhaművészeti kínálata felkerül a nemzetközi térképre, ami egy újabb mérföldkövet jelent a hazai turizmus és gasztronómia fejlődésében.

A francia étteremkalauz több,

mint 100 éves történetében világszerte több mint 40 országban, mintegy 30000 létesítményt értékelt a kiemelkedő minőség jegyében, így ez számít a legrangosabb gasztronómiai elismerésnek. A Michelin áprilisban bejelentette, hogy egész Magyarországra kiterjeszti felmérését, és először tesz közé nemzeti válogatást. A magyarországi MICHELIN Guide 2022-es kiadványában ajánlott éttermek sorát, illetve ezen belül a Michelin Csillag vagy BIB Gourmand elismeréseket november 3-án hozták nyilvánosságra. Két étterem is elnyerte a rangos kitüntetést, a két Michelin-csillagot. Az egyik a Stand, s mellette két csillagot kapott a Pesti István séf által vezetett tatai Platán Gourmet Étterem is, ami ezzel a kitüntetéssel Magyarország első, nem budapesti kétszillagos étterme lett! Pesti István az elismerés jelen-

tőségével kapcsolatban többek között úgy nyilatkozott: - Tatának ez azt jelenti, hogy fölkerült a város a gasztro-térképre, és ez nem csupán hazai szinten bír jelentőséggel, ugyanis két csillagra már nagyon komoly gasztro-turák szoktak szerveződni a világból bárhonnan, így ezen keresztül minél többen megismerhetik Tatát. A Platánnak az elismerés azt jelenti, hogy példát tud mutatni a vidéki gasztronómiának arra, hogy merjünk minőséget létrehozni, merjünk bátrak lenni, és ne ijedjünk meg a kezdeti nehézségektől. Számomra pedig egy szép jutalom, elismerés, visszajelzés ez a két csillag az elmúlt évtizedekben végzett munkámért. Pesti István hozzátette: - Azt érzem, hogy a Michelin valahogy szemmel tartja az én munkámat és követi, ez pedig nagyon nagy öröm és szerencse.

Tájékoztató az újabb energiatakarékosági intézkedésekről

Újabb sajtótájékoztatót tartott a városi energiatakarékosági intézkedésekről Michl József polgármester. A városvezető november 9-én elmondta, hogy bár az energiaköltségek növekedése miatti nehéz helyzetet az önkormányzat igyekszik a lehető legjobban kezelni, ennek ellenére kénytelenek néhány olyan intézkedést meghozni, amely az életünket befolyásolhatja.

Az új intézkedések sorában Tata polgármestere tájékoztatót arról, hogy mivel a Magyar Zoltán Művelődési Központban a távhőszolgáltatást nem indítják el az idei esztendőben, ezért a Mórca Zsigmond Városi Könyvtár a régi rendelőintézet épületébe költözik, és ott működteti tovább könyvtári szolgáltatásait. A téli időszakban a Tatai Várban sem lesz fűtés, így változni fog a Kuny Domokos Múzeum látogatási rendje is. A változásokról mind a könyvtár, mind pedig a tatai múzeum külön, részletes tájékoztatást nyújt. Michl József kiemelte: - a város bölcsődéiben és óvodáiban zavartalanul folyik a munka, sehol, semmilyen korlátozást nem léptetnek életbe, hiszen a legfontosabb, hogy a gyermekeink biztonságban, megfelelő körülmények között legyenek. Az év végi ünnepek időszakára, várhatóan a december 20-i hétfévétől a január 8-i hétféig a bölcsődéink, óvodáink ügyeleti rendszerben fognak működni.

Tatai VÁROSKAPU

Tata Város Önkormányzatának kéthetente

megjelenő közéleti lapja

Megjelenik 9000 példányban.

Kiadja:

Tatai Városkapu Zrt.

Felelős kiadó:

Berczelly Attila vezérigazgató

Szerkeszti:

a Szerkesztő Bizottság

Tagjai:

Petzke Ferenc, Ábrahám Ágnes,

Prokl Violetta,

Tompa Andor, Fink Adrienn

ISSN 2416-1586

Nyomatás:

Mediaworks Hungary Zrt.

Felelős vezető:

Horváth Gábor Ferenc

nyomdavezető

Terjeszti:

Tatai Városkapu

Közhasznú Zrt.

A szerkesztőség elérhetőségei:

tataivaroskapu.ujzag@gmail.com

2890 Tata, Agostyáni u. 1-3.

Várjuk észrevételeiket,

javaslatokat.

Szerkesszünk együtt!

Az újság megjelenését támogatta:



Köszönet a segítőknek!



A Szociális Munka Napja alkalmából köszöntötte az önkormányzat városunk szociális feladatokat ellátó intézményeinek munkatársait november 14-én.

Az Országgyűlés 2016-ban döntött arról, hogy november 12-ét a Szociális Munka Napjává nyilvánítja, és ezzel is felhívja a figyelmet az elesettekért, a rászorulókért dolgozókra. Ehhez a naphoz kapcsolódóan Michl József polgármester, valamint Rigó Balázs és Purgel Zoltán alpolgármesterek személyesen látogattak el a tatai, szociális területen feladatokat ellátó intézményekbe. A személyes találkozók

egy-egy állomásain részt vett Horváth Lóránt, Viczenáné Czégény Ágnes és Boglári Zoltán önkormányzati képviselő, valamint Kovács Attila képviselő, esélyegyenlőségi tanácsnok is. Michl József a Szociális Alapellátó Intézményben úgy nyilatkozott: - Az önkormányzat hálás szívvel köszöni meg minden esztendőben november 12-hez kapcsolódva a szociális területen dolgozók áldozatos munkáját, melyet a segítségre szorulókért, a nehéz helyzetbe került tataiakért és a kistérségünkben élőkért végeznek. Általában minden évben szervezünk egy ünnepséget, amelyre meghívjuk a szociális dolgozóinkat, de idén úgy döntöttünk,

hogy egy kis ajándékkal mi magunk látogatjuk meg őket, és személyes találkozón beszélgetünk a gondjaikról, feladataikról, valamint egyeztetünk a jövőről is.

A nap folyamán a Szociális Alapellátó Intézményben, a Kocsi utcai és a Fényes fasori idősotthonokban, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat tatai csoportjának székhelyén, a Szélkút utcai közösségi házban valamint a hajléktalanszállón köszöntötték a szakembereket, szociális dolgozókat. A szociális ágazatban hazánkban kö-

rülbelül 90 ezren dolgoznak, Tatán több, mint 140-en végzik a segítő munkát.



A tatai dandárzenekarral emlékeztünk az 1956-os forradalom és szabadságharc mártírjaira



Fotók: Tata Város Önkormányzata

November 4-én este a Piarista Rendház dísztermében adott koncertet a Magyar Honvédség 25. Klapka György Lövészdandár Zenekara.

Magyarország kormánya 2013-ban nyilvánította nemzeti gyásznapra november 4-ét, emlékezve az 1956-os forradalom és szabadságharc mártírjaira, valamint a megtorlás áldozataira. A tatai

dandárzenekar 2013 óta hagyományosan koncertet ad ezen a napon, melyről Balázs Attila őrnagy elmondta: - A november 4-i koncert hangulatában minden évben kapcsolódik a halottak napjához és Mindenszentek ünnepéhez is, így igyekszünk olyan repertoárt nyújtani, amely a közönséget megérintve segít emlékezni, befelé figyelni, megidézni nemcsak

a történelem hőseit, hanem akár elhunyt szeretteiket is.

A 2022-es koncerten megemlékeztek a közelmúltban elhunyt Wittner Mária 1956-os szabadságharcosról, aki számos alkalommal járt Tatán és több ízben is részt vett a helyi megemlékezéseken. Balázs Attila ezzel kapcsolatban kiemelte: - Wittner Mária alakját a

zenekar nagyon kedves emlékként őrzi, hiszen a tatai programok alkalmával személyesen is megismerhettük és mindig elismerően szólt az együttesünkről.

A koncerten többek között Erkel Ferenc, Hidas Frigyes, Bach, Mozart és Verdi dallamok hangzottak el a Piarista Rendház dísztermében.



Életének 63. évében elhunyt Kovács István a Tatai Televízió rendező-operatőre



„Hé, jóember, van magának jegye? Vagy csak lubickol a felhők között, mint Bástyá elvtárs az uszodában a Tamú c. filmben?” Ez és a Bakterház volt a két alapmű, amit rengetegszer idéztünk, ha gond, probléma volt és utána könnyesre neveltük magunkat... Tudom, most is ezt tenéd és mondanád, igyunk meg két sört, mert, hogy egy sör nem sör... csapjuk össze a korit és menjen mindenki Isten hírével... csak hogy Pityukám, ez most nem ilyen egyszerű. Mikor megtudtuk, hogy nagy a baj, azért imádkoztunk, hogy a jó Isten sokáig tartson meg közöttünk. Később azért, hogy hallgassa meg kérésed... sok-sok kérdés merült fel, de a válaszokat senki sem tudja... Te azt mondanád, nekem tudnom kellene, mert én vagyok a „góré”. Ne haragudj Pityu, nem tudom, de azt tudom, hogy egy jó barátot, kiváló kollégát, precíz, jószemű operatőrt veszítettünk el, és nem csak a tatai, hanem a helyi és országos televíziózás is.

A Helyiérték-díj a helyi televíziók legmagasabb szakmai elismerése, amit többször elnyert. Ennek ellenére a munkánk iránti alázata mindig megmaradt. A tvzés igazi csapatmunka és Ő csapatjátékosként, ha kellett ötletekkel segítette a szerkesztők munkáját, vágott, rendezett adásokat és filmeket. A Magyar Televízió tudósítójaként azért dolgozott, hogy a vidék Magyarországa színvonalas tudósításokon keresztül tudja megmutatni életét. Elég volt a téma ismerete és már készült a mozi. Vallotta, hogy az operatőrnek 40% - ban a vágó keze alá kell dolgozni, mert csak ekkor tudja érvényesíteni a saját 60%-át.

Referencia filmet forgattunk, amikor azt kértem tőle: „Pityukám, arról a fehér miújságról légy szíves csinálj egy kisvirágos visszat!” Elkészült a kép, egy visszavetített fehér épületről előtérben a kis virágokkal. Ezt senki más nem értette volna. Folyt a könnyűnk a nevetéstől. Nagyon jó szeme, képi látásmódja volt, mesterien te-

remtett képpel hangulatot. Bizonyított erre a tv archívuma. A Tatai Tv városunk digitális történelmét írja több, mint 30 éve. Dokumentáljuk az eseményeket. Ennek volt alkotó részese. Óriási a felelőssége az operatőrnek, nem mindegy, hogy mit örökít meg az utókor számára. Ez látszik minden felvételen. Utolsó munkáinak egyike az a dokumentumfilmünk volt, amely a kálvária szoborcsoport felújításáról készült. Vágóként alakította a filmet és kőkeményen ragaszkodott egy dokumentumfilm részlethez, amelyben Pilinszky saját versét, az Apokrif-et szavalja. Akkor még nem értettem, ma már értem, miért...

„Látja Isten, hogy állok a napon.
Látja árnyam kövön és kerítésen.
Lélekzet nélkül látja állani
árnyékomat a levegőtlen présben.

Akkorra én már mint a kő vagyok;
halott redő, ezer rovátka rajza,
egy jó tenyérnyi törmelék
akkorra már a teremtmények arca.

És könny helyett az arcokon a ráncok,
csorog alá, csorog az üres árok.”

„Hát Francikám az a búcsúbeszéd, ami idézettel ér véget, sablonos” – mondaná.

Lehet, de hagyjuk a maximalizmust Pityukám! Kérlek, fogd a kamerádat és légy szíves csinálj arról a felhős világról egy angyalkás visszat csak azért, hogy ha eljön a mi óránk, tudjuk merre találunk.

Isten veled!

25 éves a Zsigmond Király Borlovagrend

Megalapításának 25. évfordulója alkalmából szervezett ünnepi találkozót a Zsigmond Király Borlovagrend Tatán, november 11-én. Az eseményre meghívást kaptak hazánk számos borrendjének képviselői is.

Az Ászár-Neszmélyi borvidék szőlőtermesztési és borászati hagyományainak továbbfejlesztése és új életre keltése volt a célja a Zsigmond Király Borlovagrend megalakulásának 1997-ben, egy baráti társaság kezdeményezésére. Prof. Dr. Kerekes Sándor nagymester a Tatai Várban mondott köszöntőjében úgy fogalmazott: - 25 évvel ezelőtt 11 elszánt férfi elhatározta, hogy megalakítja a Zsigmond Király Borlovagrendet, melynek székhelyéül Tatát választották. Az alapító atyák közül sajnos négyen már nincsenek közöttünk, de az emléküket őrizve

ünnepeljük meg az elmúlt negyedszázadot. Kerekes Sándor az eseményen elmondta, a rend alapításakor az egyik fő céljuk az volt, hogy térségünk bortermelőit együttműködésre bírják a verseny helyett, hiszen együtt, összefogva többre lehet vinni. A helyi borokról pedig nem szólni kell, hanem ízlelni kell őket, mérsékelt izgatni és nagyra értékelni - mondta a nagymester.

A rend tagja a Magyar Borrendek Országos Szövetségének, a tatai eseményre 22 borlovagrend jelentkezett, nemcsak hazánkból, hanem határainkon túlról is érkeztek hozzánk borlovagok. Dr. Horváth József, Tata jegyzője, a rend tagjaként úgy nyilatkozott: - A Neszmélyi Borvidéknek valójában a földrajzi központja Tata, és igazából Tata városa tudja azt a központi szere-

pet betölteni, amely egységesíti a környékbeli települések borosgazdáit, termelőit. Tata törekszik erre a központi szerepre, és kötelességünk is megszervezni ezt úgy, hogy mindazt a turisztikai és marketing tudást, tapasztalatot, amit a városunk birtokol, ennek a borvidéknek a szolgálatába állítsuk.

A jubileumi ünnepség a bordámák és borlovagok felvonulásával kezdődött a várudvaron, a Tatai Vár lovagtermében pedig előadásokat hallhattak az ünnepélyes közgyűlés résztvevői. Ezt követően az Öreg-tó partján álló nagy platánfánál került sor borkóstolóra, majd a program az Esterházy-kastélyban folytatódott, ahol Michl József polgármester és dr. Horváth József jegyző vezette körbe a vendégeket. A találkozót közös ebéddel zárult a Hotel Gottwald éttermében.



A Fellner Jakab Kulturális Egyesület
2022. november 24-én (csütörtökön) 17 órakor
a tatai vár lovagtermében:

Egyszer volt Tatán... IV. KÁROLY AZ ESTERHÁZYAK OLTALMÁBAN

Stegmayer Máté
történész
vetítőképes előadása



Zágon Józsefre emlékeztek Agostyánban

Zágon (Zantleitner) József kanonokra emlékeztek november 4-én Agostyánban, a faluházban. A „Helyi identitás és kohézió erősítése” projekt keretében elkészült tablók elhelyezésének ünnepségén részt vett Ruppert József piarista tanár, aki a Szent István Alapítvány élén Rómában Zágon József utódként is dolgozott.

Zágon József 1909-ben született Agostyánban, középiskolai tanulmányait a tatai piaristáknál kezdte, majd Bécsben folytatta. Ott szentelték pappá és ott végezte egyetemi tanulmányait is. Az azóta boldoggá avatott Apor Vilmos győri püspök 1943-ban irodavezetőnek maga mellé rendelte, 1946-ban győri kanonok lett, s ebben a tisztségében küzdött az egyházért a vallásüldözés időszakában. 1949-ben megtudta, hogy a Mindszenty kardinális letartóztatása után készülő per vádolt-

listáján az ő neve is szerepel, így betegszabadságot kért, s elhagyta az országot, ám a vízum megszerzéséig is széleskörű tevékenységet folytatott, igyekezve egységet teremteni az emigráns lelkesítő karban. A Szentszék kinevezte a külföldi katolikus magyarok vizitátorává. Munkája hivatalosan Rómához kötődött, de ő szívesen vonult vissza Muttersba, egy kis tiroli faluba. Kinevezték a Pápai Magyar Intézet régensévé, neki köszönhetően maradt életben a Római Intézet. Érelődött benne a szándék egy önálló ház alapítására, ezért telket vásárolt, és Fáy Erzsébet anyagi támogatásával megépítette a római Szent István Házat. Zágon József utolsó éveiben számos betegségen átesett, de nyugalomba vonulása után is tele volt tervekkel. 1975. augusztus 12-én hunyt el, kívánsága szerint az ausztriai muttersi templom ol-

dalában temették el.

Ruppert József az agostyáni eseményen elmondta: - Minden közösségnek végtelenül fontos, hogy emlékezzen az ősökre, a régiekre. Zágon József esetében egy nagy egyéniségre emlékezünk, és biztos vagyok benne, hogy ha jól megismerjük az életét és a munkásságát, akkor így utólag is sok ötletet nyerhetünk tőle a jövőre nézve. Ő jó példája volt annak, hogy a lelkipásztor feladata lelkesíteni a közösség tagjait, és biztatni őket egy hasznos életre.

2009. augusztus vége óta Zágon József emlékét szülőfalujában Agostyánban, a templom falán elhelyezett, Pápai Lajos győri püspök által megáldott emléktábla őrzi. Zágon József irathagyatéka a Szent István Alapítvány levéltárában található, az alapítvány létrehozója és első elnöke ő maga volt.

Az önkormányzat kiáll a kisposták újraindításáért

A Magyar Posta Zrt. 2022. október végén arról tájékoztatta Tata Város Önkormányzatát, hogy a megnövekedett energiaköltségek miatt több posta működésének ideiglenes szüneteltetéséről döntött a vállalat energiafelhasználásának csökkentése érdekében. Ez a döntés Tatán két helyszínt, a Gesztenye fasor 6. szám és a Deák Ferenc utca 29. szám alatti postákat érinti a posta.hu internetes oldalon közzétett lista alapján. Michl József polgármester a cég megkeresésére válaszolva 2022. november 15-én sajnálatát fejezte ki amiatt, hogy ilyen lépésre kényszerültek, ugyanakkor kiemelte, hogy az önkormányzat kiemelten fontosnak tartja, hogy a város lakossága minél könnyebben, minél jobb körülmények között tudja igénybe venni az egyes közzolgáltatásokat, így a postai

szolgáltatásokat is. Jelezte, hogy ennek érdekében az elmúlt években többek között a Gesztenye fasori kisposta homlokzatát az önkormányzat saját költségen felújította, míg a Kossuth téri postaház külső felújításához vissza nem térítendő támogatást nyújtott a Magyar Posta Zrt. részére.

A Tatán bezárt két kisposta újbóli megnyitása érdekében felajánlotta a vállalat számára, hogy az önkormányzat a jövőre nézve a Tata, Gesztenye fasor 6. szám alatti ingatlanban üzemelő 3-as számú postánál elengedi a bérlemény havi bérleti díját, továbbá mindkét, a működésből ideiglenesen kivont kisposta esetében (Gesztenye fasori és a Deák Ferenc utcai) vállalja az ezen posták üzemelése során jelenleg felmerülő többlet energiaköltségek megfizetését a tervezett bezárás időszakára.

35 (+1) éves a tatai Pötörke



2021-ben ünnepelte fennállásának 35. évfordulóját a Pötörke Néptáncegyüttes. Ebből az alkalomból rendeztek nagyszabású ünnepi galát a Magyary Zoltán Művelődési Központban november 5-én „35 (+1) éves a Pötörke” címmel.

A Pötörke Táncegyüttest 1986-ban Túri György alapította, aki 1996-ig vezette a közösséget. Már akkoriban kialakult a téli népszokásokat is megjelenítő karácsonyi műsoraik sorozata, valamint az öt évente színpadra kerülő jubileumi előadások hagyománya. A Pötörkét nemcsak Tatán, hanem megyeszerte gyorsan megismerték, s országosan és határainkon túl is számos helyre hívták el vendégszerepelni.

1996-tól a Pötörke Táncegyüttes átalakult Pötörke Népművészeti Egyesületté, művészeti vezetője Keltai Gábor lett, aki azóta is vezeti és irányítja a művészeti munkát. Ebben társa a felesége, Gyurkó Erzsébet, aki az egyesület elnöki feladatait is ellátja. Közös munkájuk nyomán, s egyben sokakkal együttműködve felvirágozott az együttes, a fiatalok újabb és újabb nemzedéke ismerte meg a közösség összetartó erejét, a hagyományokat, a táncok hangulatát, a népdalokat, a táncokat, a múlt és egymás tiszteletét. A Pötörke sokáig felnőtt táncosokkal működött, majd óvodás kortól kezdték meg a néptánc oktatást, utánpótlás nevelést. Rendszeres táncbálokat rendeznek a felnőtteknek is, ebből ered a Városi Folkbálo ötlete, amelyet már több, mint két évtizede rendeztek meg először. A Pötörke

kezdetektől fogva rendszeres résztvevője a megyei gyermek és felnőtt néptánc fesztiváloknak, a szakmai tudás fejlesztése, a magas szakmai színvonalú oktatás kiemelt jelentőséggel bír az egyesület működésében. A Pötörke számos elismerésben részesült az elmúlt 36 évben, többek között elnyerték a Megyei Prima közönség díjat, Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2004-ben Tata Városáért kitüntetés ezüst fokozatában részesítette az egyesületet a magyar népi kultúra hazai és külföldi népszerűsítése terén betöltött kiemelkedő szerepéért. 2008-ban pedig, Keltai Gábor és Gyurkó Erzsébet részesült a Tata Városáért kitüntetés ezüst fokozatában, a magyar népi táncművészet megismertetése és népszerűsítése terén betöltött kiemelkedő szerepükért.

A jubileumi műsor megnyitásként Gyurkó Erzsébet a művelődési központ színpadán úgy fogalmazott: - Eltelt 35 év, mindenkinek hosszú idő ez, szinte történelem. Néhányan már egészen a kezdetek óta őrzik itt köztünk a lángot, s elmondhatjuk, hogy még mindig itt vagyunk és csináljuk, pedig nehéz. Ez a jubileumi műsor azért fontos minden ötödik évben, mert nagyon jó együtt lenni a próbák során, az előadásban, és az azt követő

multságban, jó közös nyelvet beszélni, a néptánc, a népzene és a népdal nyelvét. Kell, hogy mindig legyenek újak és fiatalok, akik megtanulják és tovább viszik ezt, évtizedek múlva pedig szeretnénk majd mi is ősz hajjal őket itt ünnepelni. Ez az örökségünk, ezt szeretnénk tovább vinni az egyesületben, amelyet nagyon szeretünk, és ami nagyon szép nekünk - fogalmazott az egyesület elnöke.

Az eseményen Michl József polgármester mondott köszöntőt. A városvezető hangsúlyozta: - Hálásak vagyunk az egyesületnek és mindenkinek, aki bármivel is hozzájárult a munkájukhoz, ahhoz, hogy a gyermekeink megtanulhassák általuk az eleinktől azt a tudást, amivel az életet igazán boldogan lehet élni. A magyar néphagyomány üzenete rengeteg mindenre megtanít minket, olyan mély bölcsességet hordoz, melynek segítségével a legnagyobb nehézségekből is ki tudunk lábalni. Ezért óriási az a munka, melyet a Pötörkében végeznek - mondta Michl József. A november 5-én bemutatott két részből álló előadást az egyesület 2021-re tervezte, de a pandémia miatt tavaly nem tudták színpadra vinni. A nagy sikert aratott előadásban régi és új pötörkések, az egyesület barátai és vendégelőadók egyaránt részt vettek.



FELLNER-EMLÉKEZET 10.

Fellner Jakab magánéletében és szakmai kapcsolatainak háttérében is ki-kirajzolódnak néhány figyelemre méltó nőalak. A hat hölgy vezetékneveit beírva az ábrába egy szinkronhoz jutunk, amelynek segítségével megkapjuk egy hetedik hölgy keresztnévét is, úgy, ahogy a születési anyakönyvbe bejegyezték, 1748-ban.

A feladatot a hat vezeték és egy keresztnév beküldése. (Kérjük, hogy a keresztnévhez fűzze hozzá azt is, hogy az a hölgy hogyan hozható kapcsolatba Fellner Jakabbal!)

A vezetéknevek tulajdonosai:

1. **ELEONÓRA**, egy pellér özegegye, akit az ifjú Fellner Jakab vett újra nőül és félárva leánykájának is nevelőapjává vált. Tízéves volt Jakab felesége és öt gyermekkel ajándékozta meg.
2. **TERÉZIA**, akinek édesanyja elhunytával Fellner Jakab nyújtotta otthont és családi biztonságot. Két házasságából hét gyermeke született. Hetvenöt évesen hunyt el.
3. **ROZÁLIA**, a bécsi hajapos leánya mindössze kilenc éves volt Fellner felesége, mielőtt elragadta a korai halál. Négy közönséges gyermekük született.
4. **TERÉZIA**, egy pozsonyi harangöntő leánya, Fellner Jakab utolsó nyolc évének háza. Négy gyermeket szült az idősebb mesternak. Fellner halála után még két férje volt, mindketten a total építési iparot vezették. Ötvenhárom évesen hunyt el.
5. **KRISZTINA**, a durlachi hóhér leánya, akinek elzász-lotharingiai származású első férje, Dominique Cuny a holcsi fejanszgyár vezető mestere lett. A Holcsiban megismert második férje, Hermann Sándor révén került Tatára, első házasságából származó gyermekeivel – leányával, Teréziával, és a nevét már nem franciásan író fiával, Kuny Domokossal – együtt. Krisztina évekig nagy sikerrel vezette a tatai fejanszgyárat.
6. **ANNA MÁRIA** Rákkóban született, vészterinti apja egy angol lötenyésző volt, de egy lengyel herceg, aki feleségül vette édesanyját, sajátjának ismerte el, így hercegnői rangot nyert. Esterházy Miklós grófhoz ment nőül, 1744-ben. Házasságukból négy gyermek született. Férje kilenc éves tartó szentpétervári távolléte alatt maga irányította és felügyelte a család ügyeit.

Ki lehet az 1748-ban született HETEDIK HÖLGY?

A MEGOLDÁS BERÜLDÉSE
E-mailben: 2022. november 28-án éjfélig a fellner.jakab.300@gmail.com címre
Papír alapon: legkésőbb 2022. november 28-án a városi hivatalban lévő postafiókába bedobva, vagy a portán leadva
A megoldáson tüntesse fel a játékos nevét, és papír alapú beküldés esetén a telefonszámát is!



A keresztnév:



Búcsúgondolatok Dr. Rubovszkyné Dr. Kerekes Mártáról



Foto: Dr. Rubovszky Eszter Márta

„Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.” Pál I.Kor.13.

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy Dr. Rubovszkyné Dr. Kerekes Márta Eszter nyugalmazott közjegyző 71 éves korában elhunyt.

Kerekes Márta Tatán, a Kocsi utcába született 1951 májusában jogász-pedagógus család első gyermekeként. Később két testvér követte, akik számára mindig példát adott. Szerves része volt a család mindennapi életének az iskolaudvar csengője és a református templom harangja, melyek a tudás, szeretet, erkölcs, s a hit fontosságára figyelmeztettek.

A Fazekas Iskola akkor induló, ének-zene tagozatának első osztályában végezte el az általános iskolát, majd az Eötvös József Gimnázium orosz tagozatos osztályában érettségizett. Nagy hatással volt rá mindkét alma mater; humán beállítottsága, a zene szeretete a családi háttéren túl ezekben alapozódott meg. Zongorázni is megtanult a helyi zeneiskolában.

Pályaválasztását meghatározta, amikor a dr. Bártfai Ilona vezette pedagógia szakkörrel részt vett egy büntető bírósági tárgyaláson, ami egy fiatalkorú bűnöző ellen folyt. Ekkor döntötte el, hogy az apai példát követve jogász lesz. Ezért jelentkezett a szegedi jogi egyetemre, ahová helyhiány miatt elsőre nem vették föl. A következő felvételiig a Tatai Járásbíróság telekkönyvi hatóságánál dolgozott.

Ebben az évben volt tanára, Baranyi Józsi bácsi javaslatára jelentkezett a Repülj páva versenyre. Örök élmény maradt számára, hogy az elődöntő utáni gálaesten énekelhetett a Margitszigeten Faragó Laurával, Ferencz Évával. „A népdal és virágénekek iránti szeretetem soha el nem múlt. Polgári esküvőkön mintegy tíz éven keresztül – többször házastársam gitár-kíséretével - énekeltem.” Írta a gimnázium öregdiákjainak Emlékek egykori iskolánkról című kötetében.

Jogi diplomáját a szegedi József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán szerezte. Itt ismerkedett meg évfolyamtársával, dr. Rubovszky Lászlóval, akivel Tatára hazatérve házasságot kötött. Két gyermekük született. A jogi szakvizsga megszerzését követően 1979 júliusától 40 évig közjegyzőként dolgozott. A Budapesti Közjegyzői Kamarát elnökségi, a Magyar Országos Közjegyzői Kamarát választmányi tagként segítette munkájával. Kollegáival aktívan részt vett a polgári közjegyzőség feltételeinek kialakításában. Örült, hogy a stafétabotot lányának, dr. Rubovszky Eszter Mártának adhatta át. Nyugdíjba vonulását követően élete végéig közjegyző-helyettesként a kar tagja maradt.

2019 májusában érdemes közjegyzői szolgálat elismerésül a Magyar Országos Közjegyzői Kamara díszoklevelét vehette át. Hivatásával igazi lokálpatriótaként szolgálta szeretett városát, mely 2004-ben, várossá nyilvánításának 50. évfordulóján emléklapot adományozott részére.

Küzdelmes élete minden pillanatában emberiséggel tekintett a hozzá fordulókra munkájában, s azon túl is.

Kerekes Márta halálával szegényebbek lettünk, de életútja példájával, embersége követésével vigasztalódhatunk.

Dr. Kerekes Kornélia Rózsa



MAGYARORSZÁG

MAKÓ

KIKAPCSOL, GYÓGYÍT, FELTÖLT

Fedezd fel Magyarország fürdőit!



Erdélyi kirándulás, - Irány Székelyudvarhely (3. rész)

Folytatás az előző lapszából

A tárlat megtekintésével ismerhetjük csak meg személyiségét, gondolkodásmódját, s azt, miért nevezi őt az útókor a „legnagyobb székelynek”. Nem messze sírjától, az árnyas fák alatt megbúvó Látogatóközpont méltó mementó Orbán Balásznak.

Sajnos az idő szűke miatt Tamási Áron sírjához már nem záródokolhattunk el, így hát útra keltünk a már ismert úton. Székelyudvarhelyen a Nyugdíjas Önszegélyező Pénztár klubhelyiségében volt a szeretet vendéglátás a nyugdíjasok meghívására. Sok jó ember kis helyen is elfér, pont annyian voltunk amennyien lehettünk. A két klub vezetőinek köszöntője után finomabbnál finomabb süteményekkel, melyet a vendéglátó asszonyok sütöttek, jött a borkínálat, melyet a klub férfitagjai termeltek. S a bor megtette hatását, mert vidám jókedve kerekedett a közel 100 fős csapatnak. Dalra fakadt az

egész társaság, melyet az itthon lévők is megirigyelhettek volna. De hol is voltunk? Székelyföldön, a magyarok között. S nem csodát láttunk, hanem tapasztaltunk. A magyar és székely népdalkincs, operettek, slágerek, kánonok egymást váltva hangoztak el. Egyszerűen jó hangulatban hagyta el a társaság a klubhelyiséget, s tért meg ebédelni, melyhez megfelelő alappal rendelkezünk.

Délután öt órakor került sor az est fénypontjára. A Székelyudvarhelyi Művelődési Ház zsúfolásig megtelt nézőtérrel fogadta a 70 éve alakult székelyudvarhelyi Nyugdíjas Önszegélyező Pénztár ünnepi megemlékezését.

Vass Albert versét, majd az énekkar dalait Vitai Magdolna egyesületi elnök megnyitó beszéde követte. Megemlékezett az 1952. évi megalakulás óta eltelt 70 évről, az elmúlt, egy emberöltőnek is megfelelő korszak főbb eseményeiről. Szólt az előző elnökökről, a pandémia okozta nehézségekről, az

egyen boldogulásáról, a szociálisan részorolók megsegítéséről, támogatásáról.

Az egyesület több mint 6000 tagot számlál, s ez a szám azt mutatja, hogy a mindennapi törődés a tagokkal nem kevés feladatot ró az egyesület vezetésére.

Ezt követően Gálfi Árpád polgármester üdvözlő szavait közvetítették a hallgatóság számára.

Az ünnepi műsorban szereplőket nincs mód felsorolni, csak néhányat említek meg. Táncban volt moldvai csángó, páros, szóló ének. Nagyon szépen, valóban az embertől az emberhez szólóan szóltak, melyet nyugdíj klub tagjai adtak elő.

Az est fénypontja nem véletlenül volt a közel százötven fős énekkarral és szimfonikus zenekarral megszólaló Szentegyházfaluról érkező Szentegyházi Gyermekfilharmónikusok műsora. Megható volt, hiszen gyerek, fiatalok adtak műsort, egy nagyszülői, dédszüli generációnak, osztatlan sikerrel.

Bach Parasztkantátájától, Webber Bűvös vadásztól a székely, kalotaszegi, magyar, lengyel, török népdalig, széles repertoárt adtak elő a világi zenétől a népzeneig. S mindezt rendkívül kifinomult módon. Igazi művészi élményt nyújtottak mindenki számára. A negyven éve fennálló ének-és zenekar nem véletlenül járta be szinte az egész világot. Csak gratulálni tudunk.

Méltó koronája volt az estének. Este? Hol volt még vége az estének. Ezt követte a Református Kollégiumban a közös vacsora, melyet az énekkar népviseletbe öltözött asszonyai szolgáltak fel. S természetesen itt is elhangzottak a köszöntők mindkét klub, egyesület részéről. S hogy ne ülje meg gyomrunkat a finom vacsora, tánccal fejeztük be az estét.

S ezután tényleg elénekelhettük volna Kodálytól az Este a Székelyeknél című kórusfeldolgozást: „Erdő mellett estvéledtem, subám fejem alá tettem, ...”

Kora reggel végérvényesen bú-

csút mondtunk vendéglátóinknak, Székelyudvarhelynek, s útra keltünk.

Déva- Arad volt az úticél. Szép – szép volt a vidék, de koránt sem, mint ahogy odafelé mentünk.

Megcsodáltuk Déva várát, mely a Maros mentén lévő fő kereskedelmi útvonal mellett fekszik, S mi jut a látványról társulva az ember az eszébe? A sorok, ha még emlékezik, s már mondja is magában a Kőműves Kelemen balladáját: „Tizenkét kőműves összetanakodék, ...”

Utunk folytatódik, már fogynak a kilométerek, s már Aradon is vagyunk. S Arad sokat mond az embernek, ha magyar lelkülettel gondolkodik, s helyezzük el a megemlékezés nemzeti színű szalagját.

A kilométerek fogynak, s már nincs messze az otthon, melyre e kirándulás szépsége ellenére mindenki vágyott már.

Megérkeztünk.

Tölgyesi József

Társadalmi célú hirdetés

Diszkont kincstárjegy hozamát meghaladó kamat

KAMATADÓMENTES

11,32%

az első kamatperiódusra*

3 éves BÓNUSZ MAGYAR ÁLLAMPAPÍR

A KINCSTÁR, A POSTA, VALAMINT EGYES BANKOK FIÓKHÁLÓZATÁBAN ÉS ONLINE

allampapir.hu

MA Magyar Állampapír

A Bónusz Magyar Állampapír egy évben négy kamatperiódussal rendelkezik, az adott kamatperiódusra irányadó éves kamat mértéke a kamatbázis és a kamatprémium összege. A kamatbázis megegyezik a kamatperiódus kezdőidőpontját megelőző négy eredményes, 3 hónapos Diszkont Kincstárjegy aukción kialakult átlaghozamok, adott aukción elfogadott mennyiségekkel súlyozott számtani átlagával, ami a 2025/N sorozat első kamatperiódusa esetében 10,32%. A kamatprémium mértéke 1%. Az adott kamatperiódusra vonatkozó éves kamat megállapítására az adott kamatperiódus kezdőnapját megelőző negyedik munkanappal kerül sor. Jelen tájékoztatás a tőkepiacról szóló 2001. évi CXX. törvény vonatkozó rendelkezései alapján kereskedelmi kommunikációnak minősül, és nem tekinthető ajánlattételnek, teljes körű tájékoztatásnak, befektetési vagy adótanácsadásnak. A kibocsátó felhívja a befektetők figyelmét, hogy a Bónusz Magyar Állampapírok esetében sem zárhatóak ki teljesen a pénz- és tőkepiac változásából eredő kockázatok, és valamennyi további befektetési kockázatot és lehetőséget is a befektetőnek kell felmérnie. A Bónusz Magyar Állampapírok forgalomba hozatalának és forgalmazásának általános feltételeit az adott sorozat ismertetője és Nyilvános Ajánlattétele tartalmazza, melyek megtekinthetőek a forgalmazóhelyeken, illetve a www.allampapir.hu és a www.akk.hu honlapokon.



EGY APRÓ SEGÍTSÉG IS NAGY DOLGOKHOZ VEZETHET

TARTS VELÜNK EGY AKADÁLYMENTES JÖVŐÉRT!

Fanni Illés
ILLÉS FANNI
PARALIMPIAI BAJNOK



SZERENCSEJÁTÉK ZRT.



TARTSVELUNK.HU

A BRÜSSZELI SZANKCIÓK



TÖNKRETESZNEK MINKET!



